

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.:
Signatura: nm2bs101

Oblastní pracoviště č. 13 Olomouc
Okresní pracoviště Olomouc

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola: Základní škola Hlubočky - Mariánské Údolí, okres Olomouc
Olomoucká 355, 783 61 Hlubočky

Identifikátor ředitelství: 600 140 571

IZO školy: 102 308 641

Ředitelka školy: Jiřina Jakobová

Zřizovatel: Obec Hlubočky, Olomoucká 17, 783 61 Hlubočky

Příslušný školský úřad: ŠÚ Olomouc, Wellnerova 25

Termín inspekce: 12. dubna 1999

Inspektoři: Mgr. Sylva Fitříková

Předmět inspekce: Kontrola odstranění nedostatků zjištěných při orientační inspekci signatury bm2br101.

Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá: Tematické a časové plány učiva, řád školy, třídní knihy, žákovské knížky a deníčky, žákovské sešity.

1 Úvod:

Základní škola má pět tříd s pěti ročníky. Vyučuje se zde podle učebního plánu Základní škola čj. 16 847/96-2.

Následná inspekce byla zaměřena na odstranění nedostatků zjištěných při orientační inspekci konané ve dnech 2., 3. a 6. října 1997. Nedostatky se týkaly:

1. časového a tematického rozvržení učiva přírodovědy ve čtvrté a páté třídě, který nekorespondoval s učebními osnovami
2. řádu školy, ve kterém chyběly prvky pozitivní motivace.

Zjišťována byla i kvalita vyučování v matematice a přírodovědě.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

ad 1.

V tomto školním roce je přírodověda vyučována podle nových učebnic z nakladatelství Prodos. Učitelé IV. a V. třídy přepracovali tematické a časové plány učiva přírodovědy tak, že jsou zcela v souladu s učebními osnovami tohoto předmětu. Kontrolou záznamů v třídních knihách a sešitech žáků bylo zjištěno, že osnovy přírodovědy jsou v obou třídách plněny.

ad 2.

Ředitelka školy přepracovala Řád školy. Ten nyní obsahuje pozitivně formulovaná pravidla pro žáky. Řád školy mají k dispozici třídní učitelé, není však zveřejněn na viditelném místě. Na tuto skutečnost byla ředitelka školy upozorněna.

Hodnocení z hlediska kvality vyučování

Matematika

Výuka matematiky v první a druhé třídě byla kvalitativně odlišná. Lepší přístup k žákům, vhodnější metody výuky a lepší znalosti žáků byly zjištěny při hospitaci v první třídě. Žáci první třídy mají lepší pracovní návyky než žáci druhé třídy, pracují uvědoměle a s chutí. Jejich práce byla v průběhu hodiny dvakrát zpestřena relaxačními chvilkami, průběžně byli povzbuzováni pochvalou.

Odlišný způsob výuky ve druhé třídě způsobil pokles pozornosti žáků, kteří v průběhu hospitace prokázali průměrné znalosti. Chyběla relaxace a dostatečná kontrola úspěšnosti samostatné práce. Zadaný úkol v závěru hodiny byl správně diferencován - pro žáky s poruchou učení a pro ostatní žáky.

Všechny namátkově kontrolované sešity obsahovaly přiměřené zápisy, ve druhé třídě jsou učitelkou opravovány jen sporadicky, úkoly jen výjimečně. Grafická úroveň sešitů je rozdílná, celkově lepší úroveň mají sešity žáků druhé třídy.

V obou třídách bylo zjištěno používání znaménka mínus v souvislosti s průběžnou klasifikací.

Přírodověda

Kvalitativně odlišné byly také hodiny přírodovědy hospitované ve IV. a V. třídě. Oba připravení učitelé žáky vhodně motivovali, efektivnější metody výuky však byly uplatněny v hodině IV. třídy. Učitelka použila vhodné pomůcky, dokázala žáky zaujmout.

Žáci obou tříd prokázali při opakování v hospitovaných hodinách dobré znalosti, což dokumentuje i průběžná početně dostačující klasifikace žáků V. třídy. U žáků IV. třídy je frekvence známek podstatně nižší. Oba učitelé užívají při klasifikaci znaménka mínus.

Sešity žáků mají dobrou grafickou úroveň, učitelé jsou kontrolovaní. Některé zápisy v V. třídě jsou nepřiměřeně dlouhé.

Úroveň průběhu vyučování ve čtyřech hospitovaných hodinách byla rozdílná, vcelku průměrná.

ZÁVĚRY

Nedostatky týkající se výchovně vzdělávací činnosti, které byly zjištěny při předcházející inspekci byly odstraněny.

Ke zlepšení úrovně výuky ve druhé a páté třídě doporučuje ČŠI používat dostupné pomůcky a vhodnější metody s větším zapojením žáků do procesu výuky.

razítko

Podpis inspektorky:

Sylva Fitříková

V Olomouci dne 13. dubna 1999

Přílohy: ---

Inspekční zprávu jsem převzala dne 15. dubna 1999

razítko

Podpis ředitelky školy Jiřina Jakobová v.r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání/ odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obec Hlubočky	1999-05-05	132 398/99
Školský úřad: Olomouc	1999-05-05	Mazačová v.r.

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly zaslány.